
Genomgång av enkätresultat
Lokalt Företagsklimat 2019



Sammanfattande omdöme på företagsklimatet i 
kommunen – Blekinge län
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Skala: 1 = Dåligt   2 = Inte helt godtagbart   3 = Godtagbart   4 = Bra   5 = Mycket bra   6 = Utmärkt
Olofström



Kommuner med 4,0 i sammanfattande omdöme

Kvar i 4,0 Tillkommer i 4,0 Lämnar 4,0

Bjurholm, Dals-Ed, 

Essunga, Falkenberg, 

Gnosjö, Grums, Grästorp, 

Götene, Höganäs, 

Kävlinge, Laxå, Lekeberg, 

Mariestad, Markaryd, 

Mullsjö, Munkfors, 

Mönsterås, Nordmaling, 

Partille, Rättvik, Solna, 

Sorsele, Staffanstorp, 

Timrå, Tranås, Trosa, 

Töreboda, Upplands-Bro, 

Vaggeryd, Vansbro, 

Vellinge, Vårgårda, 

Värnamo, Ydre

Falköping 

Gnesta 

Kil 

Ljungby 

Orsa 

Sunne

Säffle 

Öckerö

Aneby, Herrljunga, 

Hofors, Landskrona

2019-07-023

Ny toppnivå i antal 

kommuner. Från 38 

till 42 kommuner



Länsförändring sammanfattande omdöme

Län Betyg företagen 

2019

Förändring från 

2018

Jönköpings län 3,87 0,04

Kronobergs län 3,63 -0,05

Hallands län 3,60 0,04

Värmlands län 3,60 0,03

Södermanlands län 3,53 0,04

Dalarnas län 3,52 0,07

Skåne län 3,48 0,03

Västra Götalands län 3,44 0,00

Västerbottens län 3,41 -0,01

Stockholms län 3,38 0,03

Örebro län 3,36 -0,14

Östergötlands län 3,35 -0,01

Jämtlands län 3,33 -0,01

Kalmar län 3,31 -0,02

Blekinge län 3,31 -0,01

Västmanlands län 3,28 0,09

Uppsala län 3,26 0,08

Västernorrlands län 3,23 0,00

Norrbottens län 3,12 0,04

Gävleborgs län 3,10 -0,05

Gotlands län 2,94 0,15

2019-07-024



Företagsklimatet
Olofströms kommun 

2019



Företagen i Olofström och deras 5700 anställda bidrar tillsammans
med 1,4 miljarder i skatt varje år.



Om alla företagen med minst en anställd i Olofström anställer en 
person till genererar det skatteintäkter som motsvarar 242 
förskoleplatser och 91 undersköterskor i hemtjänsten



Betydelsen av lokalt företagsklimat



Om undersökningen i Olofströms kommun

Olofström



Olofström

Deltagande företag

10

12

52

23

3

7

2

0 20 40 60 80

Inga

 1-5

 6-25

 26-50

 51-100

Fler än 100

26

17

15

13

0 20 40 60 80

Industri

Tjänster till företag

Bygg

Handel

Antal anställda Bransch

% %



Olofström

Deltagande företagare

11

79

20

1

0 20 40 60 80 100

Män

Kvinnor

Vill ej uppge

5

15

30

50

0 20 40 60 80 100

Upp till 34 år

35-44 år

45-54 år

över 54 år

Kön Ålder

% %



Olofström

Kommunens tillstånd, tillsyn och kontroll
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Förståelse Tydliga
 avgifter

Rimliga hand-
läggningstider

Lätta att komma
 i kontakt med

Önskar ökad
digitalisering

Instämmer helt och hållet

Ni har varit i kontakt med kommunen om tillståndsgivning, tillsyn eller kontroll. I vilken utsträckning 

instämmer du i följande påståenden angående ert ärende?

Instämmer inte alls

Bas: De företag som haft kontakt med kommunen angående tillståndsgivning, tillsyn eller kontroll

Olofström

Sverige

Företagare i



Olofström

Kontakter med kommunen senaste året
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Olofström

Vad gällde kontakten med kommunen?
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Olofström

Sammanfattande omdöme på företagsklimatet i 

kommunen
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Förändring av företagsklimatet senaste fem åren
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Hur upplever du att företagsklimatet i din kommun har utvecklats de senaste 5 åren?



Sammanfattande omdöme på företagsklimatet i 
kommunen – alla kommuners betyg
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Sammanfattande omdöme på företagsklimatet i 
kommunen

13 11 23 25 14 9 5
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Olofström

Alla enkätfrågor för Olofströms kommun

19 Företagarnas betyg sätts på skalan: 1 = Dåligt 2 = Inte helt godtagbart 3 = Godtagbart 4 = Bra 5 = Mycket bra 6 = Utmärkt

Enkätfråga
Betyg 

2019

Jämfört 

med 

Sverige

Jämfört 

med 

2018

Politiker

Sammanfattande omdöme 3,5 +0,1 -0,2 3,9

Konkurrens från kommuns verksamheter 3,8 -0,2 +0,1 4,2

Allmänhetens attityder 3,7 -0,2 -0,2 4,5

Medias attityder 3,7 +0,1 -0,1 4,2

Företagens egna initiativ 3,7 +/- 0 +/- 0 4,1

Skolans attityder 3,6 -0,2 -0,3 4,6

Tjänstemännens attityder 3,5 +0,2 -0,1 4,2

Tele- och IT-nät 3,5 -0,2 +/- 0 3,5

Kommunpolitikers attityder 3,4 +/- 0 -0,3 4,1

Tillämpning av lagar och regler 3,4 +0,2 -0,3 4,3

Dialog med kommunledning 3,3 +0,2 -0,2 4,0

Information till företagen 3,2 +0,1 -0,1 4,0

Service till företag 3,2 +0,1 -0,1 4,1

Upphandling 2,9 +0,2 -0,3 3,6

Tillgång på relevant kompetens 2,7 +/- 0 -0,2 3,1

Vägnät, tåg- och flygförbindelser 2,4 -0,7 +0,1 2,2



Olofström

Kommunens attityder till företagande

20
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Kommunpolitikernas
 attityder

Tjänstemännens
 attityder

Företagare Politiker

(+/-) = Förändring jämfört med 2018 (förtag) och 2017 (politiker) 

(-0,3)

(+0,2)

Mycket braBraGodtagbartInte helt 
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(-0,1)

(+/- 0)



Konkurrens från kommunens verksamheter
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I vilken utsträckning anser du att kommunens verksamheter tränger undan privat näringsverksamhet?

3,8

4,2Medel

Medel



Olofström
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30%

Lägre skatter och avgifter

Bättre dialog

Fler bostäder

Ökad förståelse

Bättre infrastruktur & IT

Fem rekommendationer till Olofström



Olofström
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Prioriterade områden - företagen vs politikerna

63%

59%
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41%

Fler bostäder

Företagare Politiker

Bättre infrastruktur & IT

Kompetensförsörjning

Mer byggbar mark

Samverkan skola 

näringsliv

Politiker Företagare



Kontakt

SVENSKT 

NÄRINGSLIV

BLEKINGE LÄN

Drottninggatan 83

374 38 Karlshamn

Kontakt:

Nina.Andersson@svensktnaringsliv.se

0730-780097

GILLA OSS PÅ FACEBOOK

Läs mer på 

www.foretagsklimat.se

Rankingsläpp 24 SEPTEMBER

Prenumerera på vårt nyhetsbrev 

Kommunkoll här om.fplus.se

mailto:Nina.Andersson@svensktnaringsliv.se

